

*Поздравляем
наших апрельских
юбиларов!*

ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ПРОФКОМОВ:

БРОВЧЕНКО Елену Сергеевну
(ООО «Русагро-Инвест», производственное отделение
«Веселовское» Волоконовского района);

ЛОКТИОНОВА Сергея Николаевича
(ЗАО «Должанское» Вейделевского района);

ЩЕРБАКОВА Владимира Павловича
(СПК «1 Мая» Ровеньского района).

КАЗНАЧЕЕВ ПРОФКОМОВ:

ДАЦКОВСКУЮ Марину Леонидовну
(ООО «Бутово-Агро» Яковлевского района);

МЕЩЕРЯКОВУ Елену Николаевну
(Птицефабрика «Шебекинская»);

РОГИЗ Инну Ивановну
(ООО «Кустовое» Яковлевского района).

*Желаем успехов в труде
и огромного личного счастья!*

Вести из первичек

ВСТРЕЧИ С ИСТОРИЕЙ

Экскурсионные поездки по историческим местам Белгородчины в коллективе ГК «Агро-Белогорье» пользуются особой популярностью как лучший способ и отдохнуть, и ближе познакомиться с родным краем. Так, в преддверии главного христианского праздника Воскресения Христова были организованы, например, две экскурсионно-паломнические поездки в Валуйское благочиние, где главной целью было посещение Нового Иерусалима, что вырос не так давно на холмах близ села Сухарево Валуйского района.

Храмовый город выплыл из тумана как-то неожиданно: отливающие серебром деревянные маковки церквей, часовен, высокий час-токол. По преданиям, много лет назад местные жители не раз видели на этих холмах призрачные храмы. И вот теперь видения обрели реальность. Как рассказала монахиня Алексия, строительство Нового Иерусалима начиналось с Обетного Креста. Поставили его на Голгофе 13 лет назад. Тогда народ шел сюда крестным ходом. Основное же строительство развернулось 7 лет спустя. Теперь здесь есть Гроб Господен с кувуклией, Камень повития, часовня обречения Креста, часовня Марии Магдалины. Построена и колокольня Рождества Иоанна Предтечи.

Далее было посещение храма священномученика Игнатия Богослова, расположенного на месте бывшего Преображенского скита Валуйского Никольского монастыря. В храме сохранился вход в меловые пещеры, в которых раньше располагался подземный монастырь. Спустившись вниз, участники экскурсии были буквально потрясены увиденным. Крутой спуск, узкие коридоры, монашеские кельи, в которых невозможно стоять в полный рост – все пропитано молитвой и самоотречением.

В Валуйках мы побывали в Свято-Никольском храме, где ознакомились с его богатой многовековой историей и духовной жизнью Валоек того времени. Паломники получили возможность поклониться святыням собора.

Конечным пунктом поездки был санаторий «Красная поляна», расположенный в лесу, на берегу р.Оскол. Удивительно красивый уголок Белгородчины. После вкусного по-домашнему обеда нам устроили ознакомительную экскурсию, а затем разрешили погулять по территории, вдоволь насладиться природой.

Конечно же, участники этой интереснейшей поездки от души поблагодарили ее организаторов – руководство и профсоюзный комитет ГК «Агро-Белогорье» – за предоставленную возможность побывать в этих удивительных местах и приобщиться к истории и благодати родного края.

С. КОЗЛОВА,
заведующая отделом по организационно-правовым
вопросам БТПО работников ГК «Агро-Белогорье».

В ИНТЕРЕСАХ РАБОТНИКОВ САХАРНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

25-26 марта 2015 года в Научно-методическом центре Профсоюза АПК РФ состоялся семинар председателей первичных профорганизаций предприятий сахарной промышленности

На семинар приехали 20 человек из восьми регионов России, в том числе трое – белгородцы. В первый день слушатели вникали в складывающиеся тенденции на рынке сахара в России, в динамику отрасли, в инвестиции и продажи, торговые соглашения и санкции. И тут же познакомились с возможными последствиями для работников и профсоюзов. А их немало, и все очень серьезные. Речь шла о занятости в производстве сахара и ее основных тенденциях, профсоюзном членстве и необходимости усиления координации в этой работе, об анализе сильных и слабых сторон, возможностей и угроз, планировании профсоюзных действий.

Во второй день рассмотрены следующие вопросы: международная работа и кампании солидарности, работа членских организаций Международного союза работников пищевой и смежных отраслей. Через интернет проведена связь с глобальным координатором международного союза Хорхе Чулен. Он охарактеризовал глобальные тенденции в сахарной промышленности, возможности создания национального координационного совета первичных профсоюзных организаций сахарной промышленности или координации

деятельности профсоюзов отдельных компаний в рамках Профсоюза.

Надо сказать, что сахарная отрасль России претерпела за последние два десятилетия очень серьезную реструктуризацию. Число сахарных заводов сократилось в 5 раз. Кардинально изменились организация поставок от сырьевой базы, направления сбыта и структура потребления. Сегодня это высококонцентрированная отрасль, где правила игры определяют несколько ключевых игроков. Изменения торговых правил вследствие создания и развития Таможенного союза, а также введение торговых санкций серьезно изменили положение России на сахарном рынке.

Наконец, сахарные предприятия прочно встроены в цепочку поставок ключевых пищевых ТНК – производителей напитков, кондитерской, молочной, хлебобулочной продукции и других продовольственных товаров.

Все это и осложняет профсоюзную работу, и создает в то же время значительный потенциал для обмена информацией и координации действий профсоюзных организаций предприятий сахарной промышленности России. Главное – они совместно могут обозначить приоритеты развития

первичных профсоюзных организаций и изменить к лучшему положение трудящихся в отрасли. С этой целью в заключение семинара был создан Координационный совет председателей профкомов предприятий сахарной промышленности. В него вошли представители всех холдингов. От Белгородской области – два человека: председатель профкома «Русагро» ОАО «Валуйкисахар» Оксана Викторовна Стаценко и председатель профкома «Прод-имекс» ООО «Краснояржский сахарник» Ольга Владимировна Саломатина.

На семинаре неоднократно были подчеркнуты положительный опыт работы Белгородской областной профорганизации по защите интересов работников сахарных заводов, личная роль председателя обкома профсоюза Н.Н.Чуприны и ряда районных профлидеров.

В заключение хочется отметить злободневность и содержательность прошедшего семинара и выразить благодарность областному комитету и ЦК Профсоюза за возможность принять в нем участие.

Н.ЯЦЕНКО,
председатель профкома
Волоконовского сахарного завода.

ДАЧА или УСАДЬБА?

В области реализуется проект перевода земель садоводческих товариществ под ИЖС

Этот вопрос стоит сегодня перед многими членами садоводческих товариществ – а их в области 863. Причем абсолютное большинство расположено на землях сельскохозяйственного назначения, прилегающих к населенным пунктам, существующим коммуникациям, а почти полторы сотни – даже в границах населенных пунктов. На них-то прежде всего и рассчитана областная программа по вовлечению садоводческих земель в индивидуальное жилое строительство, объемы которого в области постоянно растут, требуя выделения под застройку все новых участков, для которых вблизи населенных пунктов осталось не так уж много земли.

Конечно, превратить свою дачу в настоящую усадьбу, получив при этом городскую инфраструктуру – дело заманчивое. Но сделать это не так-то просто, и одного желания тут явно недостаточно. К тому же нет и единства среди самих садоводов, разделившихся на два лагеря: желающих строить жилой дом и желающих с удобствами отдыхать и работать на своих нескольких дачных сотках.

У тех и других – множество проблем и вопросов к властям. Чтоб ответить на них, Белгородское отделение Союза садоводов России вместе с департаментом имущественных и земельных отношений области провели 20 марта текущего года для актива садоводческих товариществ «круглый стол». В нем приняли участие депутат облдумы, председатель обкома профсоюза работников АПК

Н.Н.Чуприна, возглавляющий Белгородский Союз садоводов, и представитель департамента А.И.Горелик.

Как отметил представитель департамента, «работа по вовлечению в градостроительную деятельность перспективных садоводческих земель направлена, с одной стороны, на создание возможности осуществлять жилищное строительство на землях, отведенных для коллективного садоводства, с другой стороны – на побуждение нерадивых землепользователей к использованию своих участков в соответствии с целевым назначением».

Участие в данной программе носит добровольный характер и основывается только на желании самих садоводов. При этом права граждан, которые захотят по-прежнему осуществлять на своих участках садоводство, не будут ущемлены, ведь статус использования земли у них останется прежним.

Главное условие для включения в программу – довести размеры своих дачных владений до минимальных размеров участков для ИЖС – не менее 15 соток в соответствии с утвержденной планировкой территории. То есть надо прикупить недостающие сотки у соседей, которые по каким-то причинам свои участки не обрабатывают или же 15 соток под ИЖС хотят

сформировать для себя где-то в другом, более удобном месте. При необходимости садоводы должны быть готовы к передаче в муниципальную собственность несущественной площади своего участка под земли общего пользования.

Такая планировка территории садоводческого массива представляет собой естественное продолжение населенного пункта с учетом размещения на данной территории объектов инфраструктуры, автодорог, коммуникаций и иных земель общего пользования, и призвана упорядочить застройку при строгом соблюдении градостроительных норм. С проектами планировки можно ознакомиться в сети Интернет на официальных сайтах департамента имущественных и земельных отношений области, АО «Белгородская ипотечная корпорация», а также в местной администрации, где можно узнать и порядок действий потенциального застройщика.

При контроле АО «Белгородская ипотечная корпорация» обустройство создаваемых массивов ИЖС сетями электро-, газоснабжения планируется за счет средств хозяйствующих сетевых компаний. Садоводы, участвующие в программе, лишь частично возместят затраты на водоснабжение и водоотведение.

Конечно, процесс трансформации садоводческих массивов под цели ИЖС длительный, возникает множество вопросов, но сам процесс прежде всего зависит от самоорганизации садоводов.

По вопросу мер поддержки собственно садоводческих товариществ выступил Н.Н.Чуприна: «Надо вступать в Союз садоводов, объединяться и организовано добиваться принятия и реализации долгосрочной программы развития садоводческих товариществ в области. При этом приоритетными целями поставить дорожное строительство и благоустройство, электроснабжение и водоснабжение, работу транспорта на дачных маршрутах и др. Важность такой программы трудно переоценить – ведь на дачах работают и отдыхают семьями. И удобно должно быть для всех возрастов».

Он рекомендовал аналогичные «круглые столы» провести во всех районах, поддержал предложение на следующий такой разговор в Белгороде обязательно пригласить работников энергоснабжения, к которым скопилось особенно много вопросов, и обратился к присутствующим работникам СМИ оказать садоводам максимум информационной поддержки.

А.РЫБАК.



УЧРЕДИТЕЛЬ:
Белгородский областной комитет профсоюза
работников агропромышленного комплекса.

ЧЛЕНЫ РЕДКОЛЛЕГИИ:
Н.Н.Чуприна, В.И.Харьбина, Л.Р.Лаптева,
З.А.Корнева, Ю.А.Ковач.

Газета зарегистрирована 26 мая 2009 г.
Управлением Федеральной службы по надзору
в сфере связи и массовых коммуникаций
по Белгородской области. Св-во ПИ № ТУ 31-030.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ:
308004, г.Белгород, 6-й Народный, 55.
Тел.: 27-04-35, 32-73-30, факс: 27-03-26.
<http://profapk.bel31.ru>
e-mail: zori-bel@yandex.ru

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Ю.А.КОВАЧ.

Газета отпечатана в типографии «Константа».
Адрес типографии: 308017, г.Белгород,
ул.Менделеева, 6.

В печать подписана по графику и фактически в 12-00.

Выходит 1 раз в месяц по пятницам.
Тираж 2600 экз. Объем 1 п.л. Заказ 19049.